
小班语言小海豚教案 幼儿园小班语言教案
(优质9篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大
家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

小班语言小海豚教案篇一

1、在宽松愉快的气氛中培养幼儿说的愿望与积极性。

2、初步培养幼儿日常卫生习惯，并愿意用“我会自己……”
的句式说说自己会做的事。

培养幼儿积极观察表达的能力，有说的愿望。

1、以介绍新朋友认识引出主题。

2、认识红红

(1)介绍红红

(2)向红红问好，幼儿。

(3)观察红红，说说喜欢红红吗?为什么?

(4)介绍红红自己会做的事。说说红红会做的事。

(5)表达自己愿意与红红交朋友的愿望想法。

3、认识东东

(1)观察东东，说说对东东的感受。



(2)友爱教育，劝说东东。

(3)帮助东东，说说怎样让东东变干净。

(4)教具操作，语言同步东东的卫生行动。

(5)说说东东自己会做的事。

(6)说说夸赞的话。

4、介绍自己

(1)说说自己会做的事。(告诉老师，小朋友，两位新朋友)

(2)听音乐动一动，演演自己会作的事。

对幼儿今后的日常生活习惯提出适当要求。

小班语言小海豚教案篇二

喜欢朗诵儿歌，并根据儿歌创编动作。

幼儿制作的小船。一盆水。儿歌《小船摇》（《神奇的轮子》
幼儿用书或电子书第24页）。

小组

1、出示《神奇的轮子》幼儿用书或电子书，与幼儿一起朗诵
儿歌《小船摇》。

小船摇

小动物，坐小船，

小船水上摇呀摇，



大风吹，呼呼呼，

小船快到彩虹桥。

2、与幼儿讨论儿歌并尝试根据儿歌内容创编动作。

3、准备一大盆水，请幼儿把自己的小船放在水盆里，观察自
己的小船前进的情况。

4、提议幼儿两人一组，进行赛船比赛，请他们用嘴巴吹，看
谁的船最快到终点。

5、请幼儿用扇子扇动小船进行赛船比赛。

6、完成后，请幼儿说说用嘴巴吹和扇扇子产生的风力有什么
不同，哪种风力能让船走得更快。

能朗诵儿歌《小船摇》。

能用不同的方法让小船向前进。

能分享发现及表达自己的想法，知道哪种风力让小船走得更
快。

活动适合在比较暖和的时间和地方进行。

小班语言小海豚教案篇三

活动目标:

1、创设情境,在理解儿歌内容的基础上,初步学会儿歌。

2、根据自己的日常生活经验,尝试更换原来的一些词。

活动准备:



教学挂图《不挑食》、吃饭的场景(桌子、椅子、米饭、鱼、
青菜、鸡蛋等)、小熊嘟嘟布偶。

活动重点:学会儿歌。

活动难点:

根据日常生活经验,尝试更换原来的`一些词。

活动过程:

1、观察图片,讲述内容:——“真香呀,小熊嘟嘟在吃什么?”
教师朗诵儿歌,然后请幼儿说说听到了什么。

2、创设情境,表演儿歌:——“谁来当小熊嘟嘟?”(一幼儿表
演,其他幼儿朗诵儿歌)(集体边表演小熊嘟嘟,边朗诵儿歌)

3、幼儿仿编:——“还可以请小熊嘟嘟吃什么呢?”请幼儿尝
试仿编其中的一两句,教师将幼儿的仿编内容总结。幼儿将自
己的仿编内容进行表演。

小班语言小海豚教案篇四

1、认识洒水车，了解洒水车的基本构造和用途。

2、学唱歌曲《洒水车》，喜欢参加音乐游戏。

教具：ppt课件、矿泉水瓶子（瓶盖戳个洞，作为洒水工具）
活动过程：

一、看看、说说各种各样的车

1、看看图片上的车师：马路上有许多车子，你看到了什么车？
（播放第二张ppt，出示四辆车子）



2、说说这些车的用处师：你们知道这些车有什么用吗？

小结：马路上有各种各样的车，他们都有特别的`本领，我们
的生活可少不了这些车。

二、认识洒水车

2、说说洒水车的构造和用途师：洒水车是什么样子的呢？它
有什么用？（播放第四张ppt，一辆真的洒水车）

小结：洒水车是专门为马路洗澡的汽车。它的车头和卡车差
不多，车身是一个大水箱，里面装满了水，水箱的周围有排
水管，洒水车工作时会喷水，把马路冲洗得很干净。（在总
结的同时播放第五张ppt）

三、音乐游戏《洒水车》

1、介绍游戏规则师：你们在马路上看到过洒水车吗？洒水车
的水有没有喷到你身上？师：我们来玩洒水车的游戏吧。我
来当司机，你们当马路上的行人，洒水车开过来的时候你们
要让开哦。

2、师生共同游戏教师请一些幼儿当行人，自己当洒水车，手
持矿泉水瓶。（播放第六张ppt，点击歌曲）

小结：洒水车工作的时候会播放好听的音乐，提醒马路上的
行人及时闪躲，免得把衣服喷湿。

四、学唱歌曲《洒水车》（根据幼儿的实际情况，选择播放
视频或歌词或歌曲）

1、再次欣赏歌曲

2、学唱歌曲《洒水车》



小班语言小海豚教案篇五

活动目标：

1、理解歌词内容，熟悉歌曲旋律，学唱歌曲。

2、能根据歌词内容灵活有节奏地做出相应动作。

3、引导幼儿大胆地参与活动，体验与朋友一起游戏的`快乐。

活动准备：

食指上画上手指兄妹头像。

活动过程：

一、律动：《学做解放军》、《好朋友》、《头发、肩膀、
膝盖脚》。

二、练声：《小鸟醒来了》、《大猫和小猫》、《小树叶》。

三、学唱歌曲《手指歌》。

1、激发幼儿兴趣。

师：今天老师带来了一群小客人，等你们坐好了，刘老师就
把它们请出来。

2、逐一出示手指兄妹。

那小朋友伸出你的手指跟我一起游戏好吗？

3、带领幼儿一起游戏两遍。第二遍老师可以走到幼儿面前和
幼儿互动游戏。



4、引出歌曲名称。

这个游戏好玩吗？我们把它唱到歌里去好吗？歌曲的名称就叫
《手指歌》。带领幼儿说一遍。现在听老师把这首歌唱一遍。

5、老师示范演唱歌曲。

好玩吗？现在请小朋友跟着老师一起来学唱这首歌曲。

6、带幼儿学唱歌曲。

7、老师弹琴，幼儿边唱边做动作。

8、老师和幼儿一起边唱边做动作。

9、引导幼儿大胆寻找伙伴或老师一起游戏。

小班语言小海豚教案篇六

小班语言故事：

小猴有一节竹竿，当枪耍，当马骑，很快就玩够了，竹竿还
能怎么玩呢？”

小熊有一卷纸，叠手帕，叠青蛙，很快就玩够了，彩纸还能
怎么玩呢？

大熊有一大团线绳，接花扣，翻花绳，很快就玩够了。还能
怎么玩呢？

大家都问“怎么玩”，被猩猩伯伯听到了。猩猩伯伯说“咱
们一块儿做风筝好不好？”大家都说好。大家动手作风筝，
小候劈竹篾，小狗剪纸，小熊拴线绳。风筝飞上天，大家多
快活，人人都说真好玩！



教案：

1、感受和体验故事情节中友好合作的快乐；敢于大胆表达自
己意愿。

2、理解故事内容，学习一些新词和短句。

3、养成倾听他人说话的习惯，提高语言表达能力和想象能力。

教学挂图五张，幼儿合作游戏三组

1、导入活动

出示竹竿、纸、线绳

幼：……（个别幼儿简单说说。）

师：小朋友真聪明，小动物们也想出了很多玩法，我们来看
看他们都怎样玩的？

2、讲述故事前半段

（1）出示图片讲述故事（从头讲述到“大家都问“怎么
玩””，依次出示图片1、2、3）

（2）理解故事学习新词

图一提问：a、小猴是怎么玩竹竿的？

b、它很快就怎样了？

图二提问：a、小熊是怎么玩卷纸的？

b、它很快就怎样了？



图三提问：a、大熊大家多快活是怎么玩线绳的？

b、它很快就怎样了？

3、幼儿讨论大胆发挥想象

（1）师：到底还能怎么玩呢？请你们帮他们想想办法？想好
了和旁边的好朋友说说。

（2）幼儿讨论，教师注意倾听观察指导。

（3）个别幼儿代表说说自己的.想法。

师：xx你来告诉大家，他们还可以怎样玩？

4、讲述故事的后半段

（1）师：我刚才还听见xx说竹竿可以……，卷纸可以……线
绳可以……你们的办法可真多，猩猩伯伯听到了这件事也想
了好办法，我们来看看。

（2）讲故事后半段（出示图片4、5）

5、理解故事后半段。

提问：a、猩猩伯伯想了什么办法？

b、小动物们怎样做的？

c、风筝飞上天，大家心里怎样？

6、完整欣赏故事

7、给故事取名



师：这个故事真好听，我们来给它取个名字吧！谁来取个好
听的名字？

（幼儿分别说，教师选个合适的名字。）

8、体验友好合作的快乐

（1）提问：你们喜欢猩猩伯伯的办法吗？为什么？

9、延伸活动：幼儿分组玩合作游戏。

（1）玩绳子

（2）玩拼图

小班语言小海豚教案篇七

1、能安静倾听故事，理解故事内容。

2、学习根据故事提供的线索，积极仿编。

3、体验帮助别和被别人帮助的快乐

出租车、小猴子、蛋宝宝、小熊、长颈鹿、小刺猬。

1、小朋友，你们坐过出租车吗？坐了以后觉得怎么样？

2、这里也有一辆出租车，它是谁的呢？

3、噢，原来是小猴的出租车，你们猜猜看小后猴的出租车能
否让他的客人满意呢？

（请你和旁边的小朋友说说。）

提问：会不会让客人满意呢？



1、乘客对小猴的出租车到底是否满意呢？让我们来听听故事
里是怎么说的？

（幼儿欣赏故事第一遍）

提问：

（1）故事里谁坐了小猴的出租车？

（2）它们遇到了什么困难？

2、小猴和蛋宝宝遇到了一些困难，结果是否满意吗？小幼是
怎样让它的客人满意的呢？

提问：

（1）、小猴是怎样让小熊满意的呢？

（2）、蛋宝宝也坐了小猴的出租车，小猴又是怎昂让蛋薄宝
宝坐得满意的呢？

最后小熊和蛋宝宝坐了小猴的出租车后觉得怎么样？

3、你喜欢小猴吗？为什么？

1、听说坐小猴的出租车非常满意，小动物们都想坐小猴的出
租车，还有谁也会来坐呢？

2、想想看它们遇到什么困难？小猴会不会帮它们解决呢呀？

（请幼儿自由讨论）

3、我们来把你的想法编进故事里好吗？

4、请个别幼儿讲述。



1、小朋友想不想去乘一下小猴的出租车？那你希望着辆车有
哪些特殊的功能呀？为什么？

2、把你的想法去告诉给客人老师听。

附：

小猴的'出租车

小猴的出租车经过了一番改造终于上路了，"嘀嘀"，小猴看
见了小熊左右张望，小猴关心的问：“需要用我的车吗？请
上我的车吧！”小熊说：“你的座位太小了，我的肚子大，
坐不下。”“别急，别急，包你满意。”小猴一摁按钮，座
位就自动往后移，小熊坐上去后腿也能伸直了。小熊
说：“我很满意，很满意。”

送完小熊，小猴开着遇见了蛋宝宝，小猴问：“蛋宝宝，你
怎么了？”蛋宝宝说：“我迷路了。”小猴说：“没关系，
我送你回家。”蛋宝宝一听，更害怕了，说：“我怕从座位
上滚下来。”小猴说：“别急，别急，包你满意。”小猴一
摁按钮，座位上就弹出一个毯子来，蛋宝宝坐上去以后觉得
安全极了，高兴的直拍手。后来小猴在森林里出名了，很多
小动物都很想坐一坐小猴的出租车。

小班语言小海豚教案篇八

玩法：教师将字卡贴在黑板上，请一名幼儿指字，另一名幼
儿背对黑板猜字，如果猜错了，其余幼儿纠正："不是，是某
字"如果猜对了，其余幼儿说："对对对，请下来"，可更换指
字幼儿，反复进行。

玩法：教师将字卡贴在黑板上，请两名幼儿到黑板前，幼儿
念儿歌："小孩小孩真爱玩，摸摸这儿，摸摸那儿，"教师发
出指令，"摸摸字就下来。"幼儿摸字，先摸到者为胜。



玩法：老师指着黑板上的字，对小朋友说"**字宝宝要回家了，
或要去睡觉了，请小朋友同声说"*再见"于是指一个字说一
声"再见"老师擦去一个，直到每个字擦完为止。

玩法：在地上用粉笔画上几个大圈，每个圈写一个字，或放
一张字卡，老师找几个小朋友一起念口诀"小朋友真能干，看
谁最先往**字圈里跳。"（适用于户外活动时，复习旧字用）

目的：复习带"木"字旁的汉字准备：用字卡做成的胸饰

玩法：幼儿每人佩戴字卡胸饰围成一个圆圈做好，教师（或
幼儿）手拿写有木字的字卡，站在圆圈中间。游戏开始，教
师边走边念儿歌："找找找，找朋友，谁是我的好朋友，见面
握握手"教师走到某名幼儿的面前，如果这名幼儿带的胸饰上
的字带"木"字旁，他就站起来说："我是x （所佩戴的生字）,
带木字，我是你的好朋友。"说完和老师握握手，并跟在教师
后面去找另一位朋友。如果这名幼儿带的胸饰上的字不带"
木"字旁，那他就说："我是x,不带木字，不是你的好朋友。"
说完就坐下，游戏继续进行。（此游戏是用于带"常见的偏旁
的字）

目的：复习学过的字，培养幼儿的识字兴趣

准备：字卡、椅子、小奖品

玩法：教师先将字卡四散摆放在室内。幼儿站在小椅子上，
集体念儿歌："我是小小潜水员，练跳水真勇敢；不怕风浪大，
不怕海水寒；跳进大海里，来把珍珠捡。"然后，幼儿跳下来，
捡起"珍珠"（字卡），大声念出珍珠宝宝的名字。如念对，
得一小奖品。

注意事项：游戏要分组进行，每组幼儿人数不宜过多。

游戏规则：必须念完儿歌，才能往下跳。



目的：复习学过的字，培养识字兴趣

准备：贴有汉字的地雷图片。

玩法：教师将字卡贴在黑板上，请一名幼儿当工兵来挖地雷。
全班幼儿一起说"小小工兵真勇敢，挖地雷不怕难，看得清挖
得准，一个一个都挖完。"教师说出其中每一个字，幼儿将贴
有该字的地雷取下。挖对后全体幼儿鼓掌，请他接着挖。挖
错了，全体幼儿发出"嘭"的一声表示地雷爆炸了，再换另外
的小工兵来挖地雷。

玩法：将字词卡2-4张，如"猫""狗""汽车""房子"等，分别贴
在不同的空瓶子上。大人先教孩子认读瓶子的字词，让后让
孩子拿着小石头货棋子，大人对孩子说："把小石头放到猫字
宝宝瓶子里。"孩子若丢对了，立刻给予喝彩；若丢错了教孩
子再拿一个小石头去丢，一次对其他词玩下去。

孩子对空瓶子发出的"叮当"声是会很感兴趣的，还可以教孩
子将黑围棋子放入狗字瓶中，黑棋子放入汽车瓶子中，看他
能否按大人的指令正确放入。只要孩子有兴趣就反复玩下去，
玩中大人和孩子还可以换位进行，即孩子发指令大人丢石头。

玩法：准备一个大的空纸箱，两侧打开，如同一个"山洞"，
箱顶开一个细长口子；在准备几张字卡，如"山洞""爬""宝
宝""笑"等。

大人当着孩子的面将一个字卡从箱子的顶口放下去，叫孩子
爬进山洞将字卡拿出来，当孩子爬出来将手中的字卡交给大
人时，一面给予夸奖，一面教他认读。接下来在放进第二张
字卡，或者一次放进两个字卡，游戏接着玩下去。

还可以多准备几个空纸箱，孩子从一个"山洞"爬出，接着又
钻进另一个"山洞"一次能拿回几个字卡，这样一来能极高孩
子玩的兴趣，二来便于孩子一次能认读几个字词。



玩法：准备相应字卡，如""苹果""香蕉""葡萄""桃子"等；另
准备一个大洗脸盆，里面装半盆水；塑料小盆一个。当"小
船"；两根小棍，妈妈和孩子各拿一根。妈妈和孩子对着洗脸
盆站着，孩子把塑料小盆放到水面上，手里拿着小棍对妈妈
说："妈妈你想吃什么？"妈妈回答说"我想吃苹果。"于是孩
子将"苹果"字卡放到"小船"上，用小棍将船推到妈妈那边，
妈妈拿到"苹果"字卡是说"谢谢"。然后将船推到孩子那边，
游戏继续进行直到运完所有的水果。也可以换位做这个游戏。
这个游戏适合复习字词。

玩法：准备小皮球若干个;用四个自合，做成门洞，门洞上分
别写出"红""黄""蓝""绿"等字，横放在靠墙的一边。

先教孩子认读这几个字，然后教孩子将皮球依次滚进"门洞"，
每当一个球滚进门洞时，大人一方面喝彩，一方面教孩子认
读门洞上的字。

还可以规定球要进哪个门洞，如果球滚中立刻称赞孩子；如
果滚到其他门洞，就要求孩子说出球滚到什么门洞里去了，
这实际上是使孩子不知不觉地认读了所有的字。

玩法：准备字卡"小鸟、小马、小鸭、小鸡、小狗、青娃、熊
猫、鱼、虾、白兔"等，用透明胶条将字卡贴在房间的四面墙
壁上。关上灯或拉上窗帘，家长先持小手电，让孩子猜一猜
小魔棒先找哪个动物做朋友。然后用手电光照到一字卡上让
孩子认。也可以让孩子持手电，让他来选择小魔棒找哪个动
物做朋友。

玩法：准备字词卡（不要用太厚的纸）写上"爸爸、妈妈、我、
宝宝、大人、娃娃、弟弟、朋友"，将每个字词卡团起来。家
长先领着孩子"种豆豆"，即将每个纸团放在某物下面，然后
再领孩子挨个找回"种下的豆豆"，打开纸团，让孩子认读上
面的字词。



小班语言小海豚教案篇九

1、学习量词：一个xx、一条xx、一根xx、一串xx、

一片xx。

2、能积极参与游戏活动。

苹果、香蕉、树叶和橘子若干；动物挂饰与幼儿数量相同。

一、利用情景活动，引进幼儿兴趣。

今天我请小动物到小二班做客，你们愿意去吗？

二、学习量词

1、师：“看，我今天准备了很多食物请你们吃呢，我们看看，
都有写什么，好吗？看这是什么？”（苹果）“有多少苹果
啊？”（一个苹果）学习量词：一个苹果。

2、用以上的办法分别学习一条香蕉、一根骨头、一串葡萄、

一片树叶。

3、游戏：我吃了……

1）师：“你们看，桌子上有许多的食物，你们喜欢吃什么就
去拿什么吧！”

2）幼儿去拿食物，然后回位置上做好，互相说说自己拿了什
么食物，教师可以巡回检查，看幼儿有没有说错。

3）教师请个别幼儿起立回答，他拿了哪些食物，要正确的.
说出量词。



二、游戏：玩玩具

让幼儿自由选择一种玩具，并说出他拿的玩具是什么？如：
我拿了一根球棒。


